
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Holz 

 Sitzungstermin: Montag, 25.07.2022 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:05 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus Holz 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

PAUL, Jan SPD  

Ortsratsmitglieder: 

Bauer, Hartmut CDU  

Guilmet-Fuchs, Carolin FDP  

Jacobs, Jonas SPD  

Margardt, Michael SPD  

Mund, Sascha SPD  

Zöller, Thorsten CDU  

Schriftführer: 

Fröhlich, Volker  

 

 

 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerrinnen und Einwohnern die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen. 

 

Es werden keine Fragen gestellt.  

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder und Herrn Fröhlich von der 

Veraltung.  

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat 

beschlussfähig ist. 

 

Da keine weiteren Änderungen zur Tagesordnung gewünscht werden, lässt der Vorsitzende 

über die vorliegende Tagesordnung abstimmen. 

 

Einstimmiger Beschluss:  

 

„Der Ortsrat Holz beschließt nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.“  



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 28.03.2022 

(öffentlicher Teil) 

  

2 Beschlag- und vereisungsfreier Verkehrsspiegel- Antrag der CDU-

Ortsratsfraktion Holz 

Vorlage: BV/0095/22 

  

3 Errichtung einer neuen Urnenwand 

Vorlage: BV/0100/22 

  

4 Seniorennachmittag 

  

5 Verwendung Ortsratsbudget 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

7 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 28.03.2022 

(nichtöffentlicher Teil) 

  

8 Neuwahl des Naturschutzbeauftragten für den Bereich Holz 

Vorlage: BV/0083/22 

  

9 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 

28.03.2022 (öffentlicher Teil) 

  

Herr Hartmut Bauer (CDU) bittet die Niederschrift dahingehend zu ergänzen, da in 

der Anwesenheitsliste Bürgermeister Thomas Redelberger und der Fraktions-

vorsitzende der CDU im Gemeinderat Manfred Schmidt fehlen. 

 

 Einstimmiger Beschluss 

 

„Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 28.03.2022 (öffent-

licher Teil) wird unter Berücksichtigung der v. g. Änderung angenommen.“ 

 

  



zu 2 Beschlag- und vereisungsfreier Verkehrsspiegel- Antrag der CDU-

Ortsratsfraktion Holz 

Vorlage: BV/0095/22 

  

Herr Hartmut Bauer (CDU) erläutert den Antrag der CDU Fraktion.  

 

Herr Sascha Mund (SPD) regt im Namen der SPD Fraktion weiterhin die 

Anbringung eines Verkehrsspiegels an der Einmündung Am Heidstock/Saarstraße 

an, da es beim Herausfahren immer wieder zu Gefahrensituationen komme. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

„Der Ortsrat bittet die Verwaltung zu prüfen, ob im Bereich der Heusweiler Straße 

zwischen den Anwesen Hausnummer 51 und Hausnummer 53 gegenüber der 

Ausfahrt Unterdorfstraße ein beschlag- und vereisungsfreier Verkehrsspiegel 

adäquat der Ausfahrt Am Steinhübel zur Wahlschieder Straße zwischen den 

Anwesen mit der Hausnummer 14a und Hausnummer 18a angebracht werden kann. 

 

Weiterhin soll geprüft werden, ob ein Verkehrsspiegel an der Einmündung Am 

Heidstock/Saarstraße angebracht werden kann.“ 

  

zu 3 Errichtung einer neuen Urnenwand 

Vorlage: BV/0100/22 

  

Der Ortsvorsteher erläutert den Sachverhalt. Nach kurzer Diskussion wird 

nachfolgender Beschluss gefasst. 

 

 Einstimmiger Beschluss 

 

„Der Ortsrat Holz stimmt der Lage der Urnenwand zu. Diese soll symmetrisch zur 

anderen Urnenwand gesetzt werden. Vor der Errichtung soll mit dem Ortsvorsteher 

Kontakt aufgenommen und ein Ortstermin durchgeführt werden.“ 

  

zu 4 Seniorennachmittag 

  

Der Vorsitzende geht auf die Problematik stattfindender Seniorennachmittage 

während der Pandemie ein. Er schlägt dem Ortsrat eine Vertagung des Tages-

ordnungspunktes vor. Voraussichtlich im September soll eine neue Rechtsver-

ordnung erlassen werden. Danach soll der Ortsrat endgültig entscheiden. 

 

 Einstimmiger Beschluss 

 

„Der Ortsrat beschließt, den Tagesordnungspunkt in die nächste Sitzung des 

Ortsrates zu vertagen.“ 

  

zu 5 Verwendung Ortsratsbudget 

  

Der Vorsitzende führt aus, dass ein Antrag auf Zuschuss zum Holzer Nachtumzug 

2023 des KV Hilaritas Holz vorliegt. In der Vergangenheit wurde der Umzug mit 

500,00 € aus dem Ortsratsbudget bezuschusst.  



 

 Einstimmiger Beschluss 

 

„Der Ortsrat stimmt dem Antrag des KV Hilaritas Holz zu und stellt 500,00 € für 

den Nachtumzug aus dem Ortsratsbudget zur Verfügung.“ 

  

zu 6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 6.1 Bauruinen im OT Holz 

  

 Herr Hartmut Bauer (CDU) spricht die „Bauruine“ Ecke Blumenstraße/Birkenweg 

an. Hier würden Sträucher und Hecken in den öffentlichen Verkehrsraum ragen. Er 

bittet die Verwaltung dahingehend Abhilfe zu schaffen. 

 

Des Weiteren bittet er die Verwaltung um Auskunft über den Eigentümer der 

„Bauruine“ in der Unterdorfstraße hinter dem Aktivmarkt. 

  

zu 6.2 Ausbesserung Fußweg Friedhof Holz 

  

 Herr Thorsten Zöller (CDU) teilt mit, dass der Fußweg im Bereich der Kindergräber 

auf dem Friedhof Holz ausgebessert werden müsste. 

  

zu 6.3 Spielplatz Holz 

  

 Herr Sascha Mund (SPD) hält fest, dass bereits seit mehreren Wochen ein Trimm-

gerät abgesperrt sei. Eine Besichtigung ergab eine gebrochene Schweißnaht. Er 

hätte gerne gewusst, ob das Gerät durch den Bauhof instandgesetzt werden kann. 

Wenn nein, wie lange die Reparatur durch eine Fachfirma dauere und ob bereits ein 

Auftrag erteilt wurde.  

 

Des Weiteren spricht er die defekte Bank im oberen Bereich an, die vor einigen 

Wochen vom Bauhof demontiert wurde. Diese sei ursprünglich durch eine 

Privatperson gespendet worden. 

Er hätte gerne gewusst, warum die Bank vollständig demontiert, statt repariert 

worden sei, wo sich diese befinde und ob diese wieder aufgestellt werde.  

  

zu 6.4 Nachmittagsbetreuung Grundschule Holz 

  

 Da seit mehreren Wochen nur wenig Aktivität von Seiten der Baufirmen im Neubau 

der Nachmittagsbetreuung festgestellt werde, hätte Herr Sascha Mund gerne 

gewusst, wann und wie es dort weitergehe und wann voraussichtlich die 

Fertigstellung sei.  

  

zu 6.5 Dorfgemeinschaftshaus Holz 

  

 Herr Sascha Mund spricht die erhebliche Beschädigung der Fensterbänke im 

Dorfgemeinschaftshaus an, die nach Ermessen der SPD erst nach dem Austausch 

der Fenster aufgetreten sei. Er fragt, ob die Rechnung für den Fenstertausch 

vollständig beglichen sei, ob seitens der beauftragten Firma auf die beschädigten 



Fensterbänke hingewiesen wurde und ob Maßnahmen ergriffen wurden, die 

Beschädigungen durch den Verursacher, auf dessen Kosten, beheben zu lassen. 

  

zu 6.6 Neugestaltung Brunnenplatz Holz und Projektgruppe 

  

 Herr Sascha Mund spricht die Bildung der Arbeitsgruppe „Neugestaltung des 

Brunnenplatzes“ an, die sich bereits zwei Mal getroffen habe. Außerdem seien für 

das Haushaltsjahr 2021/2022 Mittel in Höhe von 10.000 € für die Planung des 

Brunnenplatzes eingestellt worden. Er hätte gerne erfahren, wann das nächste 

Treffen der Arbeitsgruppe stattfinde und was mit den Mitteln für die Planung 

passiere.  
 


